

# La victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: MAYOR DE REINOSO, N.º 14, (comercio)

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.

## PRENSA, PRENSA Y PRENSA

Por R. Agero Teixidor.

Mañana se celebrará el «Día de la Prensa Católica».

Para nadie es un secreto la importancia grandísima que la prensa tiene; su poder es tan fuerte y de eficacia práctica tan poderosa, que en los momentos presentes puede afirmarse que dentro del Estado hay otro fuerte y vigoroso, que es la *Prensa*.

Contra este *Estado* vigoroso de la Prensa no se puede ir hoy día; sin este *Estado* de la Prensa, sin su ayuda y apoyo, ¡qué difícil, por no decir imposible, es regir y gobernar una nación! El periódico se ha hecho de tal modo indispensable en la vida moderna, que sin él parece que falta algo esencial en la sociedad.

De ahí su importancia.

Si el periódico es esencial en nuestro vivir cotidiano y el medio más eficaz de propaganda de las ideas, a él deben tender la mayor parte de los esfuerzos de los católicos.

El cardenal Labouré decía: «Ha pasado la hora de edificar iglesias y decorar altares. No hay sino una cosa urgentísima, a saber: cubrir la nación de periódicos que le prediquen la verdad». Y tiene muchísima razón.

Porque de muy poco serviría todo eso, si no hay prensa, prensa y prensa que lo defienda. ¿Se hubieran producido esos grandes movimientos revolucionarios universales desde el siglo XVIII, si hubiera habido una gran prensa, digna, enérgica y que hubiera dicho al pueblo la verdad?

Prensa y Prensa; toda cuanto haya es siempre poca, y en cuanto a tí, católico, piensa y medita serenamente la frase de Pío IX «Un buen periodista vale y hace más que media docena de predicadores» y aquello que escribía Manjón: «El mundo moderno es la Prensa; el titulado entre nosotros hombre moderno, no suele tener ni usar otro libro que el periódico, ni habla otra cosa que lo del periódico, ni usa otras formas que las del periódico.»

Si esto es así, como en verdad así es, piensa y medita, lector católico, que puedes hacer un gran bien, leyendo, protegiendo y amparando el periódico católico, que es el portavoz de la verdad.

¿Y cómo hacer esto?

**Comprando** el periódico católico.

**Leyendo** el periódico católico.

**Suscribiéndote** al periódico católico.

**Anunciándote** en el periódico católico.

**Dando a conocer** a tus amistades el periódico católico.

**Dándote de baja** en la suscripción

o no leyendo el periódico anticatólico o simplemente neutro, que es el peor, porque ofrece el veneno en copa de oro.

De todas estas formas puedes ayudar a la Prensa católica, que es la defensora de vanguardia de los postulados y principios de la civilización.

### Cómo nos enseñan

El judío Csermeaux, que fué ministro del gobierno provisional que presidió el tristemente célebre masón

francés León Gambetta, al fundar la alianza israelita universal, decía a sus correligionarios:

«Un solo consejo os doy, pero que ha de ser el norte de vuestros actos: no busquéis el poder ni los honores, ni la riqueza; ni intenteis apoderaros del ejército, ni de la magistratura, ni de la enseñanza, ni de los deslinos públicos; aunque tuviérais todo eso es secundario en nuestro siglo; tratad de una sola cosa: *de hacer os amos de la Prensa; si lo conseguís os basta para ser los amos del mundo; porque hoy quien tiene la Prensa lo tiene todo.*»

Qué lección de un judío a tantos católicos que demuestran la más glacial indiferencia, cuando se les habla de la necesidad de la *Prensa católica* para hacer frente a las audacias de la sectaria.

## CONSIDERACIONES COLOMBOFÍLICAS

Por J. Hernández Petit.

Se presta a comentarios y meditaciones curiosas el hecho de que una paloma, sin nombre conocido, se posase un día en Béjar extenuada y sedienta.

Una muchacha de servicio que lavaba en un jardín, vió, con natural asombro, cómo el ave se posaba a su alcance, y despreocupada bebía y se dejaba aprisionar. ¿De dónde venía? Aún no lo sabemos. En cambio el nombre de su propietario ya sí lo conocemos, gracias a la carta que dicho señor escribiera a nuestro querido amigo el señor Lozano, y que en otro lugar de este número insertamos.

El nombre de una nación amiga y unas cifras era cuanto sobre sí la paloma desconocida llevaba.

Pudiera achacarse a su característica docilidad el hecho de la pasividad con que aceptó la prisión que el azar la deparaba. Dos días después dió muestras de agitación y desasosiego. Fué entonces cuando el señor Lozano, compadecido, abrió la puerta de la jaula. Estupor. Revolotea de acá para allá y vuelve a posarse mansa, renunciando a la libertad que se le concede.

¿Cómo es esto posible? Tenemos noticias de su natural apego al palomar, sitio donde nació y tuvo sus crías. Sabemos que si se la aleja de su nido, no habrá fuerzas que la retengan, una vez libre. Y sin embargo, esta es la excepción. ¿Por qué?

Estudios minuciosos sobre el particular nos enseñan que el instinto de orientación de esta clase de aves radica en las influencias magnéticas que entraña la atmósfera. Hay ocasio-

nes, sin embargo, que la anomalía se produce dentro de la normalidad como el caso que nos ocupa. Está probado que las palomas pierden sus facultades de orientación, pudiéramos decir, su extremada sensibilidad topográfica, en lugares en que, como Béjar, hay profusión de fábricas. Un débil motor, un sencillo aparato de radio en función, producen así mismo esta causa que buscamos. Lo corrobora el hecho de que situada la misma paloma en San Vicente de Alcántara y en un acondicionado palomar, levantase de buenas a primeras el vuelo regresando en busca de su dueño.

Y ahora, para terminar, vamos a dar a nuestros lectores someras noticias de estas simpáticas aves, y servicios prestados a la humanidad con sus mensajes, «telegrafía alada», como el profesor S. Castelló la ha denominado.

Las primeras noticias históricas sobre su origen se remontan a la V dinastía Egipcia. Los griegos se sirvieron de ellas para proclamar en todo el país los nombres de los vencedores en los juegos olímpicos y los romanos las tenían en tal estima, que según cuenta Plinio, unos de los caballeros de Roma, llamado Axio, vendió una, antes de la guerra de Pompeyo, en 400 dineros (360 pesetas).

Marco Antonio—añó 43 a. de Jesucristo—las emplea por vez primera en el arte de la guerra y también César las utiliza en su guerra con las Galias. En nuestras guerras de Flandes, fueron tan grandes sus servicios que el príncipe de Orange dispuso que fuesen alimentadas por el erario pú-

blico. La derrota en Waterloo de Bonaparte fué comunicada por este medio. Venecia tributa, hoy, su agradecimiento, con las famosas palomas de la Plaza de San Marcos al igual que Sevilla en el Parque de María Luisa y aún, Madrid, ante la fachada principal del Palacio de Comunicaciones.

El telégrafo, con su aparición, anula este medio de comunicación.

Por fin, sobre su educación y a pesar del poderoso instinto de orientación que poseen, hay que consignar que es menester ejercitarlas en el vuelo para progresivamente acostumbrarlas a largos viajes. Desde un kilómetro, puede conseguirse que recorran hasta mil y aún más. La velocidad media, en grandes vuelos, suele oscilar entre los sesenta y ochenta kilómetros por hora.

Envío: Excmo. señor don Humberto Augusto Melo. Lisboa.

Vaya a usted mi felicitación más efusiva por el retorno de su paloma.

## REINGLONE

—Francamente, "no [hay] derecho, esto es inaguantable.

—Pues chico, ni pronto que te mosqueas, por un quitame allá esas pajas.

—Ni poco ni mucho; ¿pero tú crees que hay derecho a las bromitas que nos está gastando el tiempo? Hace días, calor y más calor; suda que te sudas, y, de pronto, se ennegrece el cielo...

—Se amontonan las nubes, rompense en mil pedazos, al rasgarlas el vibrante rayo...

—No seas cursi, pelmazo; pareces un orador de barafillo.

—Lo que quieras; pero lo cierto es, que estamos acordes que con estos cambios bruscos de temperatura, de lo tórrido a lo frígido, nos vamos a convertir en *fiambres*, pues por menos de *na* agarra uno por esas calles y esos campos una regular pulmonía.

—¡Achís!

—¿Qué te ocurre?

—Nada, que creo [la] pesqué. ¡Achís!... ¡Achís! Voy a ponerme la ropa de invierno.

—Si hubieras hecho lo que yo, «hasta el sesenta de mayo no me quito el sayo», porque lo del «cuarenta» ¡miau! A mí no me gasta bromitas el tiempo.

—Ni a mí tampoco, porque ahora mismito me forro de papeles, de chalecos, de lo que sea... ¡Achís! ¡Achís!

—¡Ah! Aunque te constipes no te olvides de que mañana es el día de la «Prensa católica», conque a ver lo que hacemos ¡eh!

ALFA.



**NOTAS de la sesión ordinaria del día 5 de junio de 1935**

Preside el señor Olleros Gregorio y asisten los concejales señores Gosálvez Anaya, Gómez-Rodulfo, Martín Ceñudo, López Gosálvez, Grande Muñoz, Iglesias, Díaz Aparicio y Martín Cascón.

**Asuntos de trámite**

A informe, solicitud de don Ramón Martín Ovejero para abrir un establecimiento de vinos y venta de carnes en Riofrío.

Otra de don Domingo Rodríguez Grande para blanquear la fachada de Novelty, así como para reabrirle y colocar veladores y sillas en la explanada que hay junto a él.

Gómez-Rodulfo: Esta obra se está realizando sin autorización del Ayuntamiento.

Se acuerda que de aquí en adelante, todos los que procedan en esta forma, incluso en apertura de establecimientos, se les exija dobles derechos.

A informe, solicitud de doña Juana Martín Pérez para abrir una puerta y ventana en el 8 del Horno del Salvador; otra, de don Emeterio Yuste, para ampliar una ventana en el 7 de Gerona, y otra de don Serafín Pérez Bernal, para colocar un cajón de venta de artículos veraniegos.

Se da lectura del certificado del análisis químico y bacteriológico, hecho por el Instituto Provincial de Higiene de Salamanca, de una muestra de agua, de las aguas potables destinadas al consumo público. El resultado de este análisis es bueno.

Se autoriza a Hacienda para celebrar nuevo concurso para proveer la plaza de agente ejecutivo del Ayuntamiento, por no haberse presentado ningún aspirante en el anterior.

Se lee una carta de los señores García y Cascón, S. A., banqueros establecidos en Béjar, comunicando que con sumo gusto acceden a la concesión del crédito de 20.000 pesetas, fijando el interés del 7 por 100 anual.

Alcalde: Ha sido necesario solicitar este crédito, a calidad de reintegro, que lo será por la Diputación provincial, con destino a las obras ya comenzadas del camino de Aldeacipreste-Béjar, atendidas las circunstancias precarias en que se desenvuelve la Hacienda municipal.

A ruego de la presidencia se acuerda por unanimidad conste en acta el agradecimiento a García y Cascón, S. A., por las grandes facilidades que en ellos ha encontrado.

**Comisiones**

Nada.

**Ruegos y preguntas**

El Alcalde: Tengo que dar cuenta de las dificultades surgidas por la ampliación del contrato del edificio del Centro Secundario de Higiene.

(Se ausenta el señor Gómez-Rodulfo por considerarse incompatible, por parentesco con el dueño del edificio.)

Sobre este asunto ha habido diversas interpretaciones, que han dado lugar «a la actitud descortés hacia la Alcaldía, por parte de la esposa del propietario».

Se acuerda sobre ello proceder a la revisión del contrato y consultar a los abogados en ejercicio, según dispone la ley, don Antonio López Manzanares y don Saturnino Rodríguez Olleros.

Gosálvez Anaya: Esta situación proviene del Ayuntamiento anterior, que arrendó los pisos bajo, principal y segundo, y se puso a hacer obras

en el tercero, sin autorización del propietario; y en cuanto a las cartas recibidas, mejor es no hablar, particularmente de la última, «por la deferencia que se debe a toda señora».

Se acuerda imprimir el Presupuesto municipal para que el vecindario se familiarice con su estudio.

Martín Ceñudo: Ahora que se está pavimentando la calle Mayor, debía construirse un urinario subterráneo en la Plazuela del Solano.

Iglesias: Y estaría también muy bien que se construyese otro en la Plaza Mayor.

El alcalde: Está muy bien la idea, pero no se puede realizar por la situación económica del Ayuntamiento.

Creo que se debe hacer un proyecto de las obras para acometerlas más adelante, pues ahora hay que realizar algunas de verdadera urgencia, como la de división de las dependencias municipales.

Grande: Yo creo que lo práctico es fijar el emplazamiento de esos urinarios para dejar en condiciones las tuberías y no tener que levantar el pavimento cuando hayan de construirse.

Gosálvez Anay: Considero necesario, para no caer en el tópico del Ayuntamiento anterior de proyectar muchas obras y hacer pocas, que cuando algún señor concejal proponga ideas, se estudie antes su conveniencia. Si se llevan a cabo las obras que se tienen en lista, puede darse por satisfecho este Ayuntamiento. De todos modos, estoy conforme con lo propuesto.

En definitiva se acuerda conforme a lo manifestado por el señor Grande Muñoz.

Y se levanta la sesión.

**Una paloma mensajera portuguesa que se desorientó en Béjar, ha llegado a su palomar de Lisboa**

Hace ya dos números que insertamos la noticia de haber recogido en su domicilio, nuestro buen amigo, el farmacéutico don Alejandro Lozano Agero, una paloma mensajera.

Como la noticia fué inserta, de igual modo, en periódicos de Salamanca y Madrid y el dueño de la paloma no parecía, el señor Lozano, cuando consideró que el animalito había reparado fuerzas y descansado suficientemente, pues al llegar se advertía su extenuación, le dió libertad después de colocar en una de las anillitas que la paloma llevaba, un mensaje, haciendo constar las fechas de su llegada y salida de nuestra ciudad y enviando un saludo de Béjar para Portugal.

El ave, después de volar a varios tejados, regresó al domicilio del señor Lozano, quien viendo que la paloma se desmejoraba, se la encomendó a sus hermanos políticos, los señores de Calderón, que el día 8 marchaban directamente desde Béjar, en coche, a su finca Torre de Mayorga, en San Vicente de Alcántara, para que la conservaran en el palomar de la finca.

Y el día 17, recibió el señor Lozano la grata sorpresa que la carta que a continuación copiamos le produjo.

La carta era del dueño de la paloma. Indudablemente, al encontrarse más próxima a su palomar, el ave consiguió orientarse y se fué directa a Lisboa.

El caso bien merece registrarse en la prensa, pues además de la natural simpatía que inspira el cuidado y atenciones prodigadas a la paloma por el señor Lozano, por lo que merece plácemes, resultaría muy curioso el conocer la causa perturbadora que hizo desorientarse a una paloma que tanto ha volado y que su dueño dice que está muy bien clasificada en los concursos.

Las palomas mensajeras vuelan a más de 600 metros de altura y en estos últimos años se han hecho experiencias curiosísimas, para investigar la influencia de las radiaciones eléctricas como perturbadoras de la orientación de las palomas mensajeras.

Anotemos el hecho, consignando que en un pueblo industrial, inmediato a una sierra con picachos a 2.500 metros sobre el nivel del mar, con cinco redes eléctricas distintas y más de cien motores eléctricos, se desorientó una buena paloma mensajera.

Y ahora, véase la carta del entusiasta colombófilo, al que felicitamos por el hallazgo, juntamente con el señor Lozano.

Portugal-Lisboa, 14 de Junio de 1935.

Sr. D. A. Lozano.—Farmacia.

Béjar (Salamanca).

Muy Sr. mío: En respuesta de vuestro grato acogimiento tan humanamente dispensado a mi paloma portadora de la anilla 263344 cuando a su paso por Béjar (Salamanca), sinceramente me confiesa, admirado y honestamente le envío las mejores protestas en consideración y agradecimiento por la nota que V. tuvo la amabilidad de enviarme y que fué informado que mi paloma llegó a Béjar el día 4 de Junio de 1935, y quiero también aprovechar la oportunidad para decirle es una de las palomas por las que siento una gran admiración, visto ser una paloma nueva que tomó ya parte en seis concursos, con un recorrido de 2.900 kilómetros y siempre fué clasificada muy regularmente.

Llegó al palomar el día 13 de Junio, a las quince horas, esto es, hora que yo me encontré con ella en el palomar, suponiendo haya llegado antes.

Deseándole progreso y felicidades, sinceramente me suscribo de V. afectísimo S. S. q. e. s. m.

HUMBERTO AUGUSTO MELO.

**¡atención!**

Si señor. Estamos como chiquillo con zapatos nuevos. Mejor dicho, como chiquillo con sombrero nuevo. LA VICTORIA se ha echado para adelante y tanto nosotros como otras secciones podemos saludar y decir con nuestra mejor sonrisa chevalieresa: «señora, caballero, señorial» y pasar de largo, convencidos de que se han enterado que esta época de «sin esto y sin aquello» no nos va y en cambio nos compramos hasta sombrero, para demostrar nuestro «chic» señorial.

Ya sé que esto que hago está feo, que nos van a preguntar por nuestra abuelita la pobre y que habrá malicioso que a estas horas está diciendo: «si no lo dice revienta». Es verdad. Justísimo. Y el que sea feo que se esconda.

Ya que involuntariamente hemos venido a presumir de perendengues, vamos a demostrar que no merecemos que se nos juzgue exclusivamente por nuestra envoltura. Somos finos de perfil y de frente, por dentro y por fuera. Vamos, que nos extraplaneamos.

Un paisano es quien nos ha confeccionado estos chapirís que hoy estrenamos. Pese a su modestia, le saludamos públicamente, con la misma ceremonia con que Luis XV se inclinó ante Choiseul, aquel otro 28 de Junio de 1769. Este de 1935 sea, porque sí, Béjar Versailles. Y con el empaque de un rey de Francia en su apogeo, que modestamente nos atribuímos, saludamos al amigo joven y artista que todos conocemos por Ruperto Sánchez Nuñez.

Al César lo que es del César.

Anda con Dió Santo. Queda con Dió Ugeñis.

ANTENA.

**FELIPE F.-ESPINA**

PERITO ELECTRICISTA

COLON, 16

TELEFONO 79

Reparaciones de motores eléctricos, transformadores, dinamos, acumuladores, parte eléctrica de automóviles y electricidad en general.

Montajes de centrales eléctricas

**Los Amigos de la Escuela y del Niño**

Suscripción abierta en la librería de don Carlos Calvo

	Pesetas
Suma anterior.....	1.402'50
Comité Ejecutivo de la Casa del Pueblo (1).....	100'00
D. Daniel Gómez.....	5'00
D. Mariano Cela.....	5'00
D.ª Julia Blázquez.....	1'00
Excelentísimo Ayuntamiento de Béjar.....	250'00
Recaudado hasta el jueves.	1.763'50

(1) El donativo de esta entidad ha sido 264 pesetas, y como en la última lista se consignaron 164, agregamos hoy las 100 que de menos figuraron.



**¿Qué tiene mi hijo?**

La época de los estudios deprime el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros. Los juegos son cada vez más violentos; las emociones aumentan, e influyen en sus temperamentos; las naturalezas más fuertes se debilitan. Un niño reservado, taciturno y desganado no tardará en ser víctima de la Anemia, Inapetencia, Insomnios y Enflaquecimiento. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso Jarabe

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Tonifica y nutre positivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD**

Pereza intestinal y excesos biliares curados para siempre. Grageas en cajitas. Pídose en farmacias.

Al correr de la pluma

Hoy salimos remozados: cabeza nueva y todo nos han puesto al periódico y a la sección; a esta sección, nacida en tiempos difíciles en que la pasión, el odio y el sectarismo se unieron para combatir y tratar de destruir Religión, Patria, Familia, Propiedad, Orden Social en suma.

¡Cuánto han cambiado los tiempos! ¡Qué diferencia de aquellos otros, no muy lejanos, en los que apellidarse católico o escribir en católico, levantaba olas terribles de furor, hasta de los mismos escaños concejiles de nuestro Ayuntamiento, que aspiraba a ser un Parlamento en chico!

Nuestra pluma batalló en aquellos momentos difíciles y seguirá batallando, porque la place su infiltración de espíritu luchador.

Hoy cabeza nueva tenemos en la sección; pero los trazos que los puntos de la pluma van dejando en la cuartilla que se entrega, son iguales a los de tiempos atrás.

Se transforma lo material, pero el espíritu que informa esos trazos apilados, seguirá siempre igual.

\*\*

El domingo pasado, homenaje provincial a la Guardia civil en Salamanca. Emoción popular ante los hombres graves, severos, de rostro curtido y de bicornio acharolado.

El pueblo, los que forman la mejor y más sana parte del pueblo, ovacionó a la benemérita guardia, celosa defensora de los derechos de ese mismo pueblo.

Delante del tricornio y el fusil del guardia, podrá haber el desorden y la anarquía; detrás, tranquilidad, sosiego, orden social, que no es, ni más ni menos, que la colocación de cada cosa en su lugar correspondiente, dentro de la sociedad.

\*\*

Homenaje también a Gil Robles y Casanueva, y también merecido, como el de la casi centenaria guardia.

El pueblo, el buen pueblo salmantino de la *civitas* y el *ager*, vibró también de entusiasmo ante sus legítimos representantes.

Dos notas destacadas del domingo. De una parte, la fuerza puesta al servicio del Derecho, como siempre debe estar, para que éste sea eficaz y cumpla su misión. De otra, los forjadores materiales del Derecho, que traducido en *legislación*, se da para el buen gobierno y administración del *populus*.

Fuerza, Derecho, Legislación, Representación legítima.

Tendencia única. Orden social.

CIVIS.

T. H. E. S. A.

Necesitando esta Sociedad proveer la plaza de Jefe de almacén con conocimientos generales de contabilidad, mecanografía y especialmente todo lo referente a los artículos de esta fábrica, se admiten solicitudes para tomar parte en el concurso oposición hasta el día 10 de julio próximo, debiendo presentar certificados de aptitud y cuantos antecedentes posean los interesados.

Béjar, 26 de junio de 1935.—El Secretario, EDUARDO DIAZ APARICIO.

SE VENDE el edificio sito en la Avenida de la República, junto al café Novelty, donde están instalados el garaje Honorio y el almacén de Yuste.

Para informes, Manuel y Germán C. don, número 24.

Imponente homenaje en Salamanca a Gil Robles y Casanueva

El pasado domingo se celebró el anunciado homenaje a la Guardia civil y a los ministros salmantinos don José María Gil Robles y don Cándido Casanueva Gorjón.

Fué el homenaje algo grandioso y para reseñarle necesitaríamos muchas columnas. Basta solamente consignar que las ovaciones a la Guardia civil fueron verdaderamente formidables y que al frente de las fuerzas desfiló el capitán de la Comandancia de Béjar, don Juan Cano de Paz.

También el homenaje a los ministros resultó imponente. El banquete con que fueron obsequiados, fué de muy cerca de 4.000 cubiertos y en él se pronunciaron discursos que han de ser trascendentales para la vida nacional y que han de influir poderosamente en la política española.

De Béjar y su partido acudieron el pasado domingo a Salamanca más de quinientas personas.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Como verán nuestros lectores y suscriptores hemos variado el formato de LA VICTORIA. Cabeza nueva y titulares nuevas en las secciones cotidianas de nuestro católico semanario.

Todo el interés de cuantos en LA VICTORIA escribimos, es dar satisfacción a todos los que nos favorecen con su ayuda en esta ingrata labor de periodistas católicos, aunque muy honrosa por cierto y de la que estamos muy orgullosos.

La administración ha puesto al cobro los recibos del primer semestre de 1935. Creemos ha de ser del agrado de nuestros suscriptores ya que con esta medida, se facilita grandemente el pago de la suscripción y a nosotros nos ayudan más rápidamente a pagar los numerosos gastos que la impresión y buena marcha del periódico necesitan.

“EXPRES”

Sepa usted lo que es. Un guante.

La maravilla del momento

Ideal para el afeitado. - Imprescindible en el baño. - ¡Único para la higiene del bebé y de la mujer!

VENTA Farmacia Brochín-Agero Droguería de Anaya Casa de Moda

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

PREVENTORIO-ESCUELA

Don Mateo Rodríguez, jefe de la Sucursal en Béjar de la Caja de Ahorros, nos remite lo siguiente para su publicación.

Por el presente se anuncian para su provisión dos plazas de niños, de este Preventorio-Escuela.

Los que pretendan ingresar habrán de reunir necesariamente, además de otros requisitos que determina el reglamento, la condición de no presentar signos de tuberculosis inicial, ni en evolución, y que se hallen expuestos de contagio por convivir con padres, hermanos o tutores que padezcan esta enfermedad, no admitiéndose instancias de los que no se encuentren comprendidos en este caso.

La edad que habrán de tener es de seis a trece años.

Podrá solicitarse por los padres, representantes legales o encargados, hasta el día seis del próximo mes de julio, en las oficinas que esta entidad tiene en Salamanca, Béjar, Peñaranda y Zamora.

SUETOS Y NOTICIAS

Publicamos hoy LA VICTORIA por ser mañana día festivo.

Triunfo de un bejarano

En las oposiciones últimamente celebradas en Valladolid a Notarías, ha hecho unos brillantísimos ejercicios, obteniendo plaza con número muy destacado, nuestro buen amigo el joven abogado don Juan José Zúñiga Galindo.

Damos nuestra más cordial y efusiva enhorabuena al nuevo notario, haciéndola extensiva a sus hermanos don Ignacio, don Mariano y don Antonio, y demás distinguida familia, así como al culto registrador de la Propiedad de Béjar, don Gerardo Burgos Peña, formador intelectual del joven notario.

El pasado martes, el automóvil marca Citroen, matrícula Salamanca 3.060, conducido por su propietario don Manuel González, conocido dueño de un garaje de coches de alquiler de nuestra ciudad, al ir a Salamanca, volcó en las proximidades de Montejo.

El accidente parece ser fué debido a alguna avería en la dirección, que hizo desviar el coche, y a pesar de la reconocida pericia del conductor, el coche se fué a la cuneta de la carretera, chocando con un poste del Telégrafo.

Resultaron heridos el conductor don Manuel González, don José Iglesias García, dueño de la cervecería de la Corredera, su esposa doña Paula Paredero, un niño hijo de ambos y doña María Casado.

De primera intención fueron curados los heridos por el médico de Montejo y más tarde trasladados a sus domicilios de Béjar.

La noticia se supo rápidamente en nuestra ciudad por la circunstancia especial de hallarse recorriendo la línea telefónica unos obreros, próximos al lugar del accidente, y que fueron los que la comunicaron.

Lamentamos el percance y deseamos que la mejoría iniciada en los lesionados—afortunadamente ninguno de gravedad—se complete con una curación total.

El popular maestro Pedraz y la orquesta que le secunda, alcanzan en los conciertos que Novelty ofrece a su público, y que ya en otra ocasión hemos comentado, un merecido y resonante éxito.

Son hoy, con este motivo, para el maestro amigo nuestros aplausos, que unimos a los que sus admiradores le tributan.

En el Conservatorio de Madrid, la señorita Concepción González ha obtenido la nota de sobresaliente en el séptimo año de piano, y en el Instituto de San Isidro ha obtenido igual calificación, en tercer año de Taquigrafía, la señorita Mercedes González, hermana de la anterior.

Reciban nuestra cordial enhorabuena las aplicadas señoritas, juntamente con sus padres, don Cándido González y doña Leandra Bonilla, buenos amigos nuestros.

Ha sido trasladado desde León a la Jefatura de Industria de Granada, nuestro buen amigo y paisano, el ingeniero industrial don Mariano Zúñiga Galindo. Séale enhorabuena.

Los cultos de la Octava de Corpus han tenido la tradicional brillantez que todos los años.

El M. I. señor don Rafael García de Castro, lectoral de la Catedral de Granada, ha pronunciado un triduo de sermones, que confirman la elocuencia sagrada del ilustre lectoral ya conocido en Béjar en años anteriores.

Ayer, se celebró como terminación del octavario, fiesta por la mañana en la que predicó don Plácido Martín, párroco de Salvador, y por la tarde, después de la procesión con el Santísimo por el interior del templo parroquial de Salvador, se reservó solemnemente.

Por un edicto la alcaldía hace saber que el último plazo para el pago de arbitrios de balcones, canalones, anuncios, muestras, escaparates y cocheras, termina el día 10 del próximo julio.

De no hacerlo así las cobrará el agente ejecutivo, con el consiguiente recargo.

El pasado día 19, por don Silverio Sánchez, dueño de la imprenta donde se edita nuestro semanario, y a quien acompañaban su señora, doña María Quijo, su hija Saturia y su tío el culto médico forense, don Francisco González Clemente, fué pedida la mano de la bella y virtuosa señorita Carmen F.-Espina Cascón, para su hijo Clemente, gran amigo nuestro.

A Carmen Espina la acompañaban en el acto oficial, sus padres, don Felipe F.-Espina y doña Carmen Cascón; su abuelo, don Juan Cascón, antiguo suscriptor de nuestro periódico, y sus tíos don Ricardo y don Juan y sus esposas.

La boda ha sido fijada para el próximo mes de septiembre.

Reciban todos nuestra sincera felicitación.

Han llegado:

De Madrid, a pasar el verano, la señora viuda de don Enrique Pamo y sus hijos, María, Victoria, José, Manuel y Luís.

De Córdoba, el culto profesor de la Escuela Industrial, don Urbano Domínguez Díaz y señora.

De León, el ingeniero industrial don Mariano Zúñiga Galindo, doña Ana Aparicio Olleros de Zúñiga y niños.

De Valladolid, el joven notario don Juan José Zúñiga Galindo.

Ha estado unos días entre nosotros el culto médico de Villanueva de la Serena (Badajoz) don Enrique Pamo Torres y doña Aurelia Romero de Pamo.

En la administración de Correos se ha variado el horario.

Certificados: Por la tarde de cuatro y media a cinco y media.

La salida del correo para la estación horario de la tarde, es a las seis y diez minutos.

El pasado día 21 de junio falleció en Salamanca, a los 81 años de edad, don Cipriano Romero Tolosa, médico-jefe de la Compañía Nacional del Oeste de España.

Reciba su familia nuestro más sentido pésame, muy especialmente sus nietos doña Aurelia Romero y don Enrique Pamo, culto doctor en Medicina de Villanueva de la Serena.

Los Previsores del Porvenir

Asociación Mútua de Ahorro para pensiones vitalicias

FUNDADA EN 1904

Avenida del Conde de Peñalver, 20, Madrid

Representante para la Sección de Béjar

JOSE GIL HERNANDEZ

AMA DE CRIA, joven, se ofrece para criar en casa. Eustaquia Hoya, Valdesangil.

SE VENDEN las casas número 35 de la calle de Reinoso y número 25 de la Puerta de Avila.

Para tratar con Vicente Rodilla, Cantagallo.

SE VENDE O ALQUILA HOTEL amueblado, dos pisos, cuarto de baño, recién construido, en el mejor sitio del Castañar.

Para tratar, Jacinto Herrero, Castañar-Béjar.

Por cesación en el negocio, se vende todo el utensilio y mobiliario del Café Comercio.—Para tratar, en el mismo, Gumersindo Casas

Imp. y Lib. de S. Sánchez. Reinoso, 28 - Béjar

SECCION DE ANUNCIOS

**Banco del Oeste de España**

Casa Central: **SALAMANCA**

Capital: **10.000.000** de pesetas

**SUCURSALES**

Alba de Tormes  
Aldeanueva del Camino  
Avila  
**BEJAR**  
Burguillos del Cerro  
Candeleda  
Cañaverál  
Ciudad Rodrigo  
Coria  
Hervás

Jaraiz de la Vera  
Lumbrales  
Miajadas  
Peñaranda de Bracamonte  
Plasencia  
San Vicente Alcántara  
Torrejuncillo  
Valencia Alcántara  
Vitigudino  
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

**BANCO URQUIJO.--Madrid**

Capital: **100.000.000** de pesetas

LO MEJOR DE  
LO MEJOR POR UN  
PRECIO ECONOMICO

Para cumplir este lema en  
la **venta de calzado**, la an-  
tigua casa

**Gabriel Rodríguez López, Reinoso, 14**

tiene contratas de consumo importantes con las más  
acreditadas **fábricas de calzado.**

Precios sin competencia en los calzados de la mejor  
calidad

**BALTASAR ROMERO**  
TEJIDOS - Frente al reloj - **BEJAR**

Es la única casa que le brinda la ocasión  
de hacerse un traje con un paño esplén-  
dido, por un desembolso insignificante

Alta calidad - Gustos de la moda actual - Bajo precio

**EL MEJOR  
PURGANTE  
AGUAS DE**

**CARABAÑA**

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPÉTICAS

**JABON DE SALES DE CARABAÑA**

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

**"ESPAÑA, S. A."**

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vita-  
licias - Seguros de Ahorro y  
de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Bato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876  
MADRID

Delegado regional: **PEDRO MIÑANA BEGADERA**  
Sanchez-Ocaña, 32. - **BEJAR**

**Almacenes de Vinos**

**Joaquín González**

Arco del Monte, núm. 3 (Frente al Almacén de Mate-  
riales de F. Núñez, BEJAR (Salamanca) Tel. núm. 50

En estos Almacenes encontrarán grandes calidades en vinos tintos, blancos y claretes a precios redu-  
cidos, pues estos vinos, por su pureza y buena elaboración, compiten con las mejores clases del mercado.  
Disponemos de grandes existencias de vinos finos de mesa, elaborados en mis bodegas, garantizando su  
elaboración, por lo que espero que mis clientes y el público en general acudan a estos Almacenes y se con-  
vencerán de sus excelentes resultados. Sólo J. González es quien puede servir buenos vinos finos de mesa.

**SERVICIO A DOMICILIO**

**FRANCISCO NUÑEZ**

Almacenes de materiales de construcción

Agencia de Transportes

Depósito exclusivo de los materiales **URALITA**

Planchas para cubiertas :: **FIBROMARMOL-URALITA** decorada  
para zócalos :: **Tuberías URALITA y DRENA** para toda clase de  
conducciones de aguas a presión

**GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BIELADOS BLANCOA Y DE COLOR**

**TUBERIAS PARA ACOMETIDAS**

Tubos de cemento corriente	12 centímetros,	2'70 pesetas metro.	— De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
» de » centrifugado	12	3'35	» De 15	3'50
» de » electrofundidos	12	3'75	» De 15	4'00

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRETERA DE LA ESTACION. 2. Teléfono núm. 3 Sucursal: Villalobos. 10. — **BEJAR.**